



Published by Telangana

TS-25-0034017

సత్యమేవ జయతే

తెలుగు దినపత్రిక

- ధర్మం నిలబడాలి, సత్యం గెలవాలి, సత్యం మాత్రమే గెలవాలి జైహింద్

విలేకరులు కావాలెను
 తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా "సత్యమేవ జయతే" తెలుగు దినపత్రికలో బ్యూరో మండలాల రిపోర్టర్లు పనిచేయుటకు జిల్లాల నియోజకవర్గ స్థాయిలో ఉత్సవంతులు అయిన యువతరీ యువకులు కావాలెను కొత్త వారికి మరియూ అనుభవం ఉన్నవారికి అవకాశం ఇవ్వబడును. రిపోర్టర్లుగా అపాయింట్మెంట్ అయిన తర్వాత వారికి లైన్ అకౌంట్ కూడా ఇవ్వబడును. సంప్రదింపుచేసిన ఫోన్ నెంబర్ : 9959479375

సంపుటి : 01 సంఛిక : 54 ప్రచురణ : తెలంగాణ, ఎడిటర్ : జె. భాస్కర్ గురువారం 20-2-2025 పేజీలు : 12 వెల : 2/-

అతిగా టిక్కెట్లు ఎందుకు అమ్మారు?: ఢిల్లీ హైకోర్టు



ఢిల్లీ : క్రితం వారం న్యూఢిల్లీ రైల్వే స్టేషన్లో సంభవించిన తొక్కిసింటాబు ఘటనపై కేంద్రస్థాయి భారతీయ రైల్వేలను ఢిల్లీ హైకోర్టు బుధవారం తీవ్ర స్థాయిలో తూర్పారబట్టింది. ఒక బోగీలో పట్టే ప్రయాణికుల సంఖ్యకు మించి టిక్కెట్లు అమ్మకాన్ని రైల్వేలు ఎందుకు కొనసాగించి సట్లు అని ప్రధాన న్యాయమూర్తి డి.కె. ఉపాధ్యాయ్, న్యాయమూర్తి తువారై రావ్ గెడెలతో కూడిన ధర్మాసనం ప్రశ్నించింది. కేంద్రం, రైల్వే శాఖ సమాధానం ఇవ్వాలని ఆగ్రహ స్వరంతో కోర్టు అడిగింది. అటువంటి దుర్ఘటనల నివారణకు, బోగీకి ప్రయాణికులను పరిమితం చేసే, నిబంధనను ఉల్లంఘించేవారికి ఆరు నెలల జైలు శిక్షను నిర్దేశిస్తున్న రైల్వేల చట్టంలోని సెక్షన్ అమలుకు చర్యలు కోరుతున్న పిల్పై

మిగతా 2లో



సంగం నీళ్లు తాగడానికి అనుకూలమే : యోగి ఆదిత్యనాథ్

న్యూఢిల్లీ : ప్రయాగ్ రాజ్ లోని త్రివేణి సంగమం వద్ద నది నీటిలో మల విసర్జనల సంబంధ కోటిఫామ్ బ్యాక్టీరియా సాధారణ స్థాయి కంటే అత్యధికంగా ఉందని, స్నానం చేయడానికి తగిన ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా నీరు లేదని సెంట్రల్ పొల్యూషన్ కంట్రోల్ బోర్డు వెల్లడించింది. దీనిని ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగి ఆదిత్యనాథ్ ఖండించారు. సంగమం వద్ద నది నీళ్లు తాగేందుకు అనుకూలంగా ఉన్నాయని కొటిఫామ్ బ్యాక్టీరియా సాధారణ స్థాయి కంటే అత్యధికంగా ఉందని, స్నానం చేయడానికి తగిన ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా నీరు లేదని సెంట్రల్ పొల్యూషన్ కంట్రోల్ బోర్డు వెల్లడించింది. దీనిని ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగి ఆదిత్యనాథ్ ఖండించారు. సంగమం వద్ద నది నీళ్లు తాగేందుకు అనుకూలంగా ఉన్నాయని కొటిఫామ్ బ్యాక్టీరియా సాధారణ స్థాయి కంటే అత్యధికంగా ఉందని, స్నానం చేయడానికి తగిన ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా నీరు లేదని సెంట్రల్ పొల్యూషన్ కంట్రోల్ బోర్డు వెల్లడించింది. దీనిని ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి

మిగతా 2లో

జనాభా పెరుగుదలలో ఢిల్లీని దాటేసిన హైదరాబాద్

హైదరాబాద్



హైదరాబాద్ : హైదరాబాద్ మహా నగరంలో జనాభా నానాటికీ పెరిగిపోతుంది. ఇప్పటికే దేశ రాజధాని ఢిల్లీని కూడా అధిగమించి ముందంజలో కొనసాగుతుంది. తెలంగాణ స్టాటిస్టికల్ అంబ్ సెక్స్ - 2024 ప్రకారం నగరంలో చందరపు కిలోమీటరుకు 18,161 మంది జన సాంద్రత ఉన్నట్లు వెల్లడించింది. ఈ విషయంలో దేశ రాజధాని ఢిల్లీని హైదరాబాద్ అధిగమించినట్లు గణాంకాలు తెల్పుతున్నాయి. ఢిల్లీలో చందరపు కిలోమీటరుకు 11,313 మంది జనాభా నివసిస్తున్నారు. దీనిని బట్టి చూస్తే హైదరాబాద్ లో జనాభా గణనీయంగా పెరుగుతున్నట్లు తెలుస్తుంది. ప్రపంచంలోనే అత్యంత జనసాంద్రత కలిగిన నగరం ఫిలిప్పీన్స్ లోని మనిలా. మనిలాలో ఒక చందరపు కిలోమీటరుకి 43,079 మంది ప్రజలు నివసిస్తున్నారు. భారత్ లో మాత్రం అధిక జనసాంద్రతలో ముందున్న నగరం ముంబై. ముంబై నగరం చందరపు కిలోమీటరుకు 28,508 మంది జనసాంద్రతతో అగ్రస్థానంలో ఉంది.

వేగవంతమైన పట్టణీకరణ రెండు వైపులా వదులు ఉన్న కత్తి లాంటిది. ఇదే ప్రముఖ నగరాల్లో జనాభా విపరీతంగా పెరడానికి ప్రధాన కారణం. హైదరాబాద్ నగరం నానాటికీ వృద్ధి పథంలో పరుగులు తీస్తున్నప్పటికీ పెరుగుతున్న జనాభా.. మౌలిక సదుపాయాలు, ప్రజా సేవలు, గృహనిర్మాణంపై పరిమితికి మించి ఒత్తిడిని కలిగిస్తుందని పట్టణ ప్రణాళికదారులు అంటున్నారు. హైదరాబాద్ నగరానికి ఎక్కువ మంది ఉపాధి నిమిత్తం తరలివస్తుండటం, వసరల డిమాండ్ ఈ రెండూ మునుముందు రోజుల్లో పెను సవాళ్లను తీసుకురానుంది. హైదరాబాద్ లో అభివృద్ధి చెందుతున్న సాంకేతిక రంగం, దాని సాంస్కృతిక, చారిత్రిక ప్రాముఖ్యత కారణంగా పలువురు నిపుణులు, విద్యార్థులు, వ్యవస్థాపకులను ఆకర్షిస్తుందని నిపుణులు అంటున్నారు. హైదరాబాద్ జనాభా సాంద్రత పెరుగుతున్నప్పటికీ, తెలంగాణ మొత్తం మార్పును ఎదుర్కొంటోంది. అయితే 2011 - 2031 మధ్య జాతీయ జనాభాలో రాష్ట్ర

వాటా 0.23 శాతం పాయింట్లు తగ్గుతుందని అంచనా. 2031 నాటికి తెలంగాణలో జనాభా తగ్గుదల గణనీయంగా తలెత్తే అవకాశం ఉంది. 39 సంవత్సరాల కంటే తక్కువ వయస్సు ఉన్న యువ జనాభా తగ్గిపోతుంది. 40 ఏళ్లు ముఖ్యంగా 80 ఏళ్లు అంతకంటే ఎక్కువ వయస్సు ఉన్నవారిలో మాత్రం గణనీయమైన పెరుగుదల కనిపిస్తుంది. ఇది రాబోయే ఎదుర్కొనే యువ జనాభాకు

- ◆ ఆ ముప్పు తప్పదా! కారణం ఇదే..
- ◆ హైదరాబాద్ మహా నగరంలో జనాభా నానాటికీ పెరిగిపోతుంది
- ◆ జనాభా పెరుగుదలలో హైదరాబాద్ నగరం దేశ రాజధాని ఢిల్లీని ఎప్పుడో దాటిపోతుంది. ఢిల్లీ చందరపు కిలోమీటరుకు 11,313 మంది జనాభా నివసిస్తుంటే...
- ◆ హైదరాబాద్ లో మాత్రం చందరపు కిలోమీటరుకు 18,161 మంది నివసిస్తున్నారు. దీనిని బట్టి చూస్తే హైదరాబాద్ లో జనాభా గణనీయంగా పెరుగుతున్నట్లు తెలుస్తుంది..



మోడీ ఏదో చెప్పబోయారు.. నేను టారిఫ్లు తప్పవన్నా

వాషింగ్టన్ : టారిఫ్ల విషయంలో ఎవరికీ మినహాయింపు లేదని, తాను మోడీతో వెల్లడించినట్లు ట్రంప్ పేర్కొన్నారు. వీరిద్దరి మధ్య ఇటీవల జరిగిన మీటింగ్ లో టారిఫ్ల గురించి ఆసక్తికర చర్చ నడిచింది. ఈ విషయాన్ని స్వయంగా , ట్రంప్ బుధవారం వెల్లడించారు. బిలియన్ల మితుడు ఎలానే మన్యోలో కలిసి ఆయన బుధవారం విలేజ్ల సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ట్రంప్ మాట్లాడుతూ " మనం ఇక్కడ ఏం చేయబోతున్నాం. పరస్పరం పన్నులు విధించకోబోతున్నామని నేను ఇటీవల ప్రధానికి (మోడీకి) చెప్పాను. మీరంత ఛార్జి చేస్తే నేనూ అంతే విధిస్తా. ఇంతలో ఆయన (మోడీ) ఏదో చెప్పబోయారు. వద్దు..వద్దు.. నేను దానిని ఇష్టపడను. మీరు ఎంత ఛార్జి చేస్తే, నేను అంతే విధిస్తాను " అని స్పష్టంగా చెప్పాను. అమెరికా నుంచి దిగుమతి చేసుకోనే వాటిపై అత్యధిక సుంకాలు విధించి ట్రంప్ భారత్ కు కూడా ఉంది. ముఖ్యంగా ఆటోమొబైల్ రంగంలో ఇది స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది. అమెరికా నుంచి దిగుమతి అయ్యే కార్లపై దాదాపు 100 శాతం సుంకాలను విధిస్తుంది. తాజాగా సమావేశంలో ట్రంప్ పక్కనే కూర్చున్న మన్యో కూడా ఈ విషయాన్ని ప్రమోదించారు. " అవును . ఆటో దిగుమతులపై 100 శాతం పన్ను విధిస్తుంది " అని ట్రంప్ వ్యాఖ్యలను సమర్థించారు.దీనిని మరోసారి ట్రంప్ స్పందిస్తూ.. " అవి చాలా చిన్నవి. **మిగతా 2లో**



ఎన్నికల ఫలితాలకు మీరే జవాబుదారీ

న్యూఢిల్లీ : కాంగ్రెస్ పార్టీలో భారీ ఎత్తున సంస్కారంగా మార్పులు చేర్పులు చేసిన కొన్ని రోజుల తరువాత పార్టీ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే బుధవారం పార్టీ ఆగ్రేషేటి కార్యనిర్వాహకవర్గ సభ్యులతో కరాఖండిగా మాట్లాడారు. తమ అధ్యక్ష్యంలోని రాష్ట్రాల్లో భవిష్యత్తులో జరిగే ఎన్నికలలో వచ్చే ఫలితాలకు వారిని జవాబుదారీ చేయనున్నట్లు ఖర్గే స్పష్టం చేశారు. సైద్ధాంతికంగా బలహీనులైన ఫిరాయింపుదారుల పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలని వారిని ఖర్గే కోరారు. క్రితవారం నియమిత వారితో సహా పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శులు, ఇన్ చార్జ్ లను ఉద్దేశించి ఢిల్లీ ఇందిరా భవన్ లోని పార్టీ ప్రధాన కార్యాలయం లో నిర్వహించిన సమావేశంలో ఖర్గే ప్రసంగిస్తూ, కాంగ్రెస్ సిద్ధాంతానికి నిబద్ధులైనవారిని, ప్రతికూల పరిస్థితుల్లోనూ తమకు దన్నుగా నిలబడేవారిని ప్రోత్సహించడం ప్రధానమని ఉద్ఘాటించారు. సంస్కారంగా **మిగతా 2లో**

కెసిఆర్ పగటికలలు కంటున్నారు : మంత్రి పొంగులేటి

హైదరాబాద్ : అధికారంలోకి వస్తామని కెసిఆర్ పగటికలలు కంటున్నారని రెవెన్యూ ,హౌసింగ్ ,సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి ఓ ప్రకటనలో ఆరోపించారు. కెసిఆర్ ఒక సీజన్ లో పొలిటీషియన్ అని, 14 నెలల నుంచి అజ్ఞాతంలో ఉన్న వ్యక్తికి అభివృద్ధి ఎలా కనబడుతుందని మంత్రి పొంగులేటి ప్రశ్నించారు. ఉట్టికి ఎగరలేనప్పు స్వర్ణానికి ఎగిరిందన్నట్లు ఫాంచోస్ దాటని దొరవారు అధికారంపై పగటికలలు కంటున్నారని ఆయన ఎద్దేవా చేశారు. అధికారం కోల్పోగానే తనకు పడేట్లు అధికారం కట్టబెట్టిన ప్రజలను మరిచి అజ్ఞాతంలోకి వెళ్లిన కెసిఆర్ కు, ఎన్నికలప్పుడు మాత్రమే ఆయనకు **మిగతా 2లో**

ప్రచండ వేగంతో భూమి వైపు దూసుకువస్తున్న గ్రహశకలం



2

ఢిల్లీ నూతన సీఎంగా రేఖా గుప్తా...

2లో

- మధ్యాహ్నం ప్రమాణ స్వీకారం
- ఇటీవల ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ ఘన విజయం
- నూతన సీఎం ఎవరంటూ కొనసాగిన ఉత్సాహం
- నేటి సాయంత్రం ఢిల్లీ బీజేపీ సమావేశం
- రేఖా గుప్తా సీఎంగా ఏకగ్రీవ నిర్ణయం ● డిప్యూటీ సీఎంగా పర్యేత్ వర్మ.. స్పీకర్ గా విజయలక్ష్మి గుప్తా!

ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో హాల్పీ రావుకు భారీ ఊరట



2

ముడా కేసులో సిద్ధరామయ్య దంపతులకు ఊరట



2లో

వివాహ వేడుకకు వేదిక కానున్న రాష్ట్రపతి భవన్



సత్యమేవ జయతే తెలంగాణ రాష్ట్రపతి భవన్ లో బుధవారం నాడు మ్రోగసున్న మంగళవాయిద్యాలు సీఆర్పీఎఫ్ అసిస్టెంట్ కమాండెంట్ పూసం గుప్తా వివాహానికి వేదిక కానున్న రాష్ట్రపతి భవన్...

ఘనంగా చిత్రపతి శివాజీ జయంతి వేడు కలు

-: భారీ ర్యాలీ నిర్వహించిన యువకులు

సత్యమేవ జయతే పుల్కర్ ప్రతినిధి



ఘనంగా చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ జయంతి వేడుకలు.



సత్యమేవ జయతే/హత్తూరు: చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ జయంతి సందర్భంగా సంగారెడ్డి జిల్లా హత్తూరు మండలంలోని దౌల్తాబాద్, సిరిపర్లం, మాదారం, గుండ్ల మమనూర్, చింతల్ చెరువు, తదితర గ్రామాలలో జయంతి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు.

గ్రామాల అభివృద్ధికి కార్యదర్శుల కృషి చేయాలి.-డి ఎల్ పి ఓ అనితా.



సత్యమేవ జయతే/హత్తూరు: గ్రామాల అభివృద్ధికి కార్యదర్శుల కృషి చేయాలని సంగారెడ్డి జిల్లా డి ఎల్ పి ఓ అనిత పేర్కొన్నారు. బుధవారం మండలంలోని గుండ్ల మామనూర్ గ్రామ పంచాయితీ సర్పంచరు ఆమె సందర్శించారు.

భద్రత వైపల్యం తప్పిన పోలీస్ కమాండ్ కంట్రోల్ సెంటర్

సత్యమేవ జయతే తెలంగాణ పోలీస్ కమాండ్ కంట్రోల్ సెంటర్లో భద్రతా వైపల్యం అత్యంత కట్టుదిట్టమైన భద్రత ఉండే కమాండ్ కంట్రోల్ సెంటర్లోకి టాస్క్ ఫోర్స్ పోలీసులతో 3 సార్లు వచ్చి వెళ్ళి, రూ. 2.82 లక్షలు కాజేసిన గుర్తు తెలియని వ్యక్తి ఇటీవల తెలంగాణ సెక్టరీయట్ లోకి 4 సార్లు సకీలీ ఉద్యోగుల పేరిట గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు రావడం ఘటనలు మరువక ముందే అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకమైన, కట్టుదిట్టమైన భద్రత ఉండే కమాండ్ కంట్రోల్ సెంటర్లోకి టాస్క్ ఫోర్స్ కానిస్టేబుల్ అంటూ 3 సార్లు వచ్చి వెళ్ళిన దుండగుడు నిందితుడు ఐసీసీసీకి ఎదురుగా ఉన్న నిలోసర్ కేఫ్ లో కూకట్ పల్లికి చెందిన సాఫ్ట్ వేర్ ఇంజనీర్ జ్ఞానసాయి ప్రసాద్ అనే వ్యక్తిని కలిసి, తాను టాస్క్ ఫోర్స్ కానిస్టేబుల్ హరిజన గోవర్ధన్ అని నమ్మించాడు హెంటర్ వ్యాపారంలో లాభాలు ఉంటాయని చెప్పి జ్ఞానసాయి ప్రసాద్ దగ్గర రూ. 2.82 లక్షలు వసూలు చేశాడు. దుండగుడు తన ముందు పలుమార్లు ఐసీసీసీ సుండి బయటకు రావడంతో, అతను నిజంగానే టాస్క్ ఫోర్స్ అధికారి అని జ్ఞానసాయి ప్రసాద్ నమ్మి మోసపోయాడు.



చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ జయంతి సందర్భంగా వారి వీరగాథ

సత్యమేవ జయతే తెలంగాణ శివాజీ జన్మతః నాయకత్వ లక్షణములు, ధైర్యసాహసాలు, దేశభక్తి, దైవభక్తి మొదలుగా గొప్ప యోధుడు. శ్రీ సమర్థ రామదాసు వారి శిష్యుడు. సంస్కృత పండితులను ఆదరించి, సత్కరించిన ఉత్తమ పరిపాలకుడు. శ్రీ చాణక్యుని అర్థశాస్త్రము మరియు ధర్మశాస్త్రాల ఆధారముగా తన పరిపాలన కొనసాగించిన ధార్మిక ప్రభువు. జనసము, బాల్యము: శివాజీ ఫిబ్రవరి 19, 1627 ఫూణేకి 60కి.మీ దూరంలో గల శివేరి కోటలో జన్మించారు. స్థానిక మాత అయిన శివాను అమ్మవారిని పుత్రుని కొరకు వేడుకొనగా జగదంబ అనుగ్రహ ప్రసాదంగా పుత్రుని బాలనికి అమ్మ పేరుమీదనే, శివాజీ అని పేరు పెట్టారు తల్లిదండ్రులు. తండ్రి బీజాపూర్ రాజ్యములో ఒక జాగిర్దార్. తల్లి పర్వవేక్షణలో పెరిగిన శివాజీకి పసిప్రాంతంలోనే శ్రీరామాయణ, మహాభారత ఇత్యాది గాథలను బోధించి దైవభక్తికి మార్గము సుగమము చేసింది. అంతేకాక దేశభక్తి, విదేశీ కత్తుల విరోధము, మరియు స్వాతంత్ర్య కాంక్ష సూరిపోసింది. రాజ్యప్రాప్తి కొరకు తండ్రి చేస్తున్న ప్రయత్నాలనుండి, శివాజీ, శాంతి సమయంలో జరిపే రాయభారములు, ఒప్పందములు, యుద్ధనీతి మొదలైన విషయములపై పట్టు సాధించాడు. విజయపరదంబర: 1644 లో శివాజీ, ఫూణే సంస్థానముపై పూర్తి పట్టు సాధించి, స్వతంత్ర యువరాజుగా తన నాయకత్వ లక్షణములను ప్రదర్శించారు. పిన్నప్రాంతంలోనే, మంచి యోధునిగా తయారై 16 సంవత్సరాల వయస్సులోనే, బీజాపూర్ సామ్రాజ్యానికి చెందినా తోర్కాకోటను సాధించాడు. ఆదిల్ షా మరణానంతరం, ఔరంగజేబు గోల్కొండ మరియు బీజాపూర్ పై దాడి చేయడం జరిగింది. శివాజీ గెరిల్లా యుక్తులతో బీజాపూర్ మరియు మొఘల్ రాజ్య భాగాలను కైవసం చేసుకోవడం జరిగింది. తమిళనాడు మరియు కర్ణాటక ప్రాంతాలకు, తన రాజ్య విస్తారము గావించాడు. తన సమృద్ధి కలిగిన సేనాని తానాజీ మల్గులే నేతృత్వములో, కొండన దుర్గము కొరకు మొఘలు సైన్యముతో యుద్ధం జరిగింది. ఈ యుద్ధాన్ని మరాఠా స్వాతంత్ర్య సంగ్రామము అని పిలుస్తారు. ఈ యుద్ధములో విజయలక్ష్మి మరాఠా వీరులనే పరిచింది. కాని తానాజీ వీరమరణం పొందినందున, ఆ



కోటకు సింహగడ్ అని నామకరణం చేశారు. హిందూ సామ్రాజ్య స్థాపన 1674లో, శివాజీ రాయగడ్ కోటలో పట్టాభిషిక్తుడయి చిత్రపతి శివాజీగా పిలువబడి, హిందూ సామ్రాజ్య స్థాపన చేయడం జరిగింది. శివాజీ, జన్మతః నాయకత్వ లక్షణములు, ధైర్య సాహసాలు, దేశభక్తి, దైవభక్తి మొదలుగా గల గొప్ప యోధుడు. శ్రీ సమర్థ రామదాసు వారి శిష్యుడు. సంస్కృత పండితులను ఆదరించి సత్కరించిన ఉత్తమ పరిపాలకుడు. శ్రీ చాణక్యుని అర్థశాస్త్రము మరియు ధర్మశాస్త్రాల ఆధారంగా తన పరిపాలన కొనసాగించిన ధార్మిక ప్రభువు. గ్రామ పంచాయితీ వ్యవస్థను ఏర్పరచి, పన్నుల విధానములను సవరించి ప్రజల అభివృద్ధికి పాటుపడిన ఆదర్శ పాలకుడు. తన సేనలో నావికాదళాన్ని ఏర్పరచి 200 యుద్ధ నౌకలను ఉపయోగించి సముద్ర మార్గము గుండా శత్రువులు చొరబడకుండా అరికట్టిన మహామేధావి శివాజీ మహారాజు. 'ఫాదర్ ఆఫ్ ఇండియన్ నేవీ'గా కీర్తించబడ్డారు. శ్రీశైల క్షేత్రాన్ని దర్శించి, శ్రీ భవానీమాత అనుగ్రహము, వీర భద్రము పొంది, దేశ రక్షణ గావించిన మహానీయుడు. స్త్రీల మాన ప్రాణాలను నిర్మాకణ్యంగా పారించే ముప్పులకు ఎదురు నిలచి పోరాడిన వాడు. హిందూ ధర్మ పరిరక్షణాయుజ్జములో ఒక సమీధ వలె తనను తాను అర్పించుకున్న ఆదర్శ భారతమాత ముద్దుబిడ్డ. 1680 ఏప్రిల్ 3వ తేదీన శివాజీ మహారాజ్ తనవు చాలించిన పిదప తన తనయుడు శంభాజీ, తదితరులు హిందూధర్మ పరిరక్షణా యజ్ఞాన్ని కొనసాగించి భారతమాత సేవలోనే, ఆనందం పొందారు. 'అనాడు శివాజీ మహారాజు జన్మించకపోతే, ఈనాడు హిందువులు మిగిలేవారా' అని పూజ్య పరమాచార్యులు ప్రశ్నించారు. అంటే మన ధర్మ పరిరక్షణలో శివాజీ పాత్రయొక్క గొప్పతనము అవగతమవుతుంది. ఇటువంటి మహానీయుల నుండి స్ఫూర్తి పొంది, ధర్మ పరిరక్షణకు కృషి చేయడం మనందరి కర్తవ్యము.

మీరు పోలీసులా రాక్షసులా!



రమేష్ రెడ్డిని అడిగాడు అంటూ రమేష్ రెడ్డి ఎన్ఐఎ విజయ్ కుమార్ కు చెప్పగా... విజయ్ కుమార్ నిజానిజాలు తెలుసుకోకుండా ఎల్లయ్యను పోలీస్ స్టేషన్ కు పిలిపించి విచక్షణారహితంగా కొట్టాడు

బాధిత కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన దాసరి ఉష గారు



కవ్వంపల్లి శ్రావణ్, కవంపల్లి నారాయణ, బొమ్మ ఓం ప్రకాష్, శివెళ్లి కొమరయ్య, బిఆర్ఎస్ నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు....

సత్యమేవ జయతే - పెద్దపల్లి పెద్దపల్లి : ఈ రోజు ఎలిగేషన్ మండల కేంద్రం లో బి ఆర్ ఎస్ నాయకుడు కవ్వంపల్లి అనిల్ మరణించారు...విషయం తెలుసుకున్న పెద్దపల్లి నియోజకవర్గం బిఆర్ఎస్ నాయకులూ దాసరి ఉష వారి కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన కుటుంబ సభ్యులను ఓదార్చారు....మంచి వ్యక్తిత్వం గల అనిల్ మరణించడం బాధాకరం అన్నారు.... అనిల్ కుటుంబాన్ని అన్ని విధాల ఆండగా ఉంటామని హామీ ఇచ్చారు.....ఈ కార్యక్రమంలో ఎలిగేషన్ గ్రామ అధ్యక్షుడు బాయిని సతీష్, బిఆర్ఎస్ నాయకులు మండల అధ్యక్షుడు బాసంపల్లి వినోద్, వార్డు మెంబర్

చిత్రపతి శివాజీ యువతకు స్ఫూర్తి: పోతుల మహిపాల్ రెడ్డి



సత్యమేవ జయతే మసూర్ సంగారెడ్డి జిల్లా మసూర్ మండలంలోని పులే కర్చి గ్రామంలో పి ఎన్ ఆర్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా చిత్రపతి శివాజీ జయంతి నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అధ్యక్షులు పి ఎన్ ఆర్ యువసేన అధ్యక్షులు పోతుల మహిపాల్ రెడ్డి పాల్గొని శివాజీ చిత్ర పటానికి పూలమాలవేసి ఘనంగా నివాళి నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పోతుల మహిపాల్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. శివాజీ మహారాజ్ స్ఫూర్తి యువతకు ఆదర్శమని, ఆయన దేశానికి అందించిన సేవ వెలకట్టలేదన్నారు.

ఏప్రిల్ 27న బీఆర్ఎస్ బహిరంగ సభ.. ప్రకటించిన కేసీఆర్



వలసవాదుల బారినపడకుండా తెలంగాణను కాపాడాలన్నారు. తెలంగాణ ప్రజలకు శాశ్వత విజయమే బీఆర్ఎస్ లక్ష్యమన్నారు. కాంగ్రెస్ గ్రాఫ్ పడిపోతుందన్న కేసీఆర్.. సీఎంపై ప్రజల్లో ఇంతలా వ్యతిరేకత ఇంత తొందరగా వస్తుందనుకోలేదన్నారు. తెలంగాణలో కచ్చితంగా ఉప ఎన్నికలు వస్తాయని బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ స్పష్టం చేశారు. ఉప ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ సత్య చాటాలని శ్రేణులకు పిలుపునిచ్చారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో రాష్ట్ర ఆదాయం పడిపోతుంది.. మనం ఏటా ఆదాయం పెంచుకుంటూ వెళ్లాలన్నారు. అదే అధికారులు ఉన్నారా కానీ.. ఈ ప్రభుత్వానికి పని చేయించుకోవడం రావడం లేదన్నారు. - వందశాతం మళ్లీ అధికారంలోకి వస్తాం.. బీఆర్ఎస్ విస్తృత స్థాయి సమావేశంలో కేసీఆర్ వ్యాఖ్యలు తెలంగాణలో మళ్లీ వందశాతం అధికారంలోకి వస్తామని బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధినేత కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు ధీమా వ్యక్తం చేశారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ విస్తృత స్థాయి కార్యవర్గ సమావేశం కేసీఆర్ అధ్యక్షతన తెలంగాణ భవన్లో జరుగుతుంది. భేటీలో బీఆర్ఎస్ సీనియర్ జూబ్లీ వేడుకలపై కార్యక్రమాల నిర్వహణపై, సభ్యత్వ సమీక్ష, సంస్థాగత కమిటీలు, ప్లీనరీ అంశాలపై నేతలతో కేసీఆర్ చర్చించింది. శ్రేణులకు పలు అంశాలపై దిశానిర్దేశం చేస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా పార్టీ ఆవిర్భావం మొదలు ఇప్పటి వరకు సుదీర్ఘ ప్రస్థానాన్ని పార్టీ నేతలకు గుర్తు చేశారు. ఉద్యమం, తెలంగాణ అభివృద్ధి కోసం చేసిన కృషిని వివరించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రంలో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలమైంది.. ప్రజల కోసం పోరాటం చేయాలని శ్రేణులకు కేసీఆర్ పిలుపునిచ్చారు. బీఆర్ఎస్ మాత్రమే తెలంగాణ కోసం పోరాడగలదని స్పష్టం చేశారు. ప్రజల కష్టాలు బీఆర్ఎస్ కు మాత్రమే తెలుసునన్నారు. వందశాతం మళ్లీ అధికారంలోకి వస్తామని చెప్పారు. పోరాడి సాధించుకున్న తెలంగాణ కాంగ్రెస్ పాలనలో మళ్లీ వెనక్కి వెళ్లకోదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. పాతికేళ్ల స్ఫూర్తితో మళ్లీ తెలంగాణను నిలబెట్టుకునేందుకు పోరాడాలని పిలుపునిచ్చారు.



తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని సాధించి తన చారిత్రక బాధ్యతను నిర్వహించిన తెలంగాణ ప్రజల పార్టీ బీఆర్ఎస్ అని తెలిపారు. తెలంగాణ సమాజంలోని అన్ని వర్గాలను చైతన్య పరుస్తూ, తెలంగాణ అస్తిత్వ పటిష్టతకు కృషి చేస్తూ, గత గాయాల నుంచి కోలుకున్న తెలంగాణను తిరిగి అవే కష్టాల పాలు కాకుండా, గత దోపిడీ వలన వారు బారిన పడకుండా, తెలంగాణ ప్రజలకు శాశ్వత విజయం అందించే దిశగా సమస్త పార్టీ శ్రేణులు కృషి చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. పార్టీని గ్రామస్థాయి నుంచి రాష్ట్రస్థాయి దాకా పటిష్ట నిర్మాణం చేసి అటు పార్టీ విజయాన్ని.. ఇటు తెలంగాణ ప్రజల శాశ్వత విజయం కోసం సమావేశంగా పని చేయాలని సమావేశంలో పాల్గొన్న నాయకులకు అధినేత దిశానిర్దేశం చేశారు. పార్టీ ఆవిర్భవించి 25వ సంవత్సరంలోకి అడుగుడుతున్న నేపథ్యంలో సీనియర్ జూబ్లీ వేడుకలను ఏడాది కాలం పాటు నిర్వహించాలని తెలిపారు. విద్యాభివృద్ధి, మహిళా సహకార సంఘాల విభాగాలను మరింత పటిష్ట పరచాలన్నారు. అందుకోసం సీనియర్ పార్టీ నేతలతో కూడిన సహకార సంఘాలను ఏర్పాటు చేసి కార్యాచరణ ప్రారంభించాలన్నారు. తెలంగాణ అస్తిత్వ పార్టీ బీఆర్ఎస్ అని కేసీఆర్ అన్నారు. గత గాయాల నుంచి కోలుకున్న రాష్ట్రాన్ని మళ్లీ అదే స్థితికి కాంగ్రెస్ నేతలు తీసుకువెళుతున్నారని.. మరోసారి దోపిడీ,

సత్యమేవ జయతే - హైదరాబాద్ హైదరాబాద్ : ఏప్రిల్ 27న భారీ బహిరంగ సభను నిర్వహించనున్నట్లు బీఆర్ఎస్ అధినేత కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు ప్రకటించారు. తెలంగాణ భవన్లో కేసీఆర్ అధ్యక్షతన పార్టీ విస్తృత స్థాయి కార్యవర్గ సమావేశమైంది. ఈ సందర్భంగా పార్టీ సభ్యత్వ సమీక్ష, సీనియర్ జూబ్లీ వేడుకలు, పార్టీ సంస్థాగత విస్తృత చర్చించారు. పార్టీ సీనియర్ జూబ్లీ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించాలని కేసీఆర్ నిర్ణయించారు. ఏడాది పొడవునా ఘనంగా సీనియర్ జూబ్లీ వేడుకలను నిర్వహించాలని శ్రేణులకు సూచించారు. అలాగే, పార్టీ కమిటీలు వేయాలని నిర్ణయించిన కేసీఆర్.. కమిటీలకు ఇన్ చార్జ్ గా పాఠశాల బాధ్యతలు అప్పగించారు. త్వరలోనే మహిళా కమిటీలను ఏర్పాటు చేస్తామని ప్రకటించారు. ఏప్రిల్ 27న తేదీ నుంచి బీఆర్ఎస్ సభ్యత్వ సమీక్ష కార్యక్రమం ఉంటుంది.. ప్రతి జిల్లా కేంద్రంలో పార్టీ సభ్యత్వ సమీక్ష కొనసాగుతుందన్నారు. అనుబంధ సంఘాల పటిష్టత కోసం సీనియర్ నేతలతో సహా కమిటీలు వేయనున్నట్లు తెలిపారు. అదే నెల 10న పార్టీ ప్రతినిధుల సభ ఉంటుందని చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా కేసీఆర్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సమాజం సామాజిక చారిత్రక అవసరాల దృష్ట్యా తెలంగాణ చరిత్ర ప్రసవించిన బిడ్డ బీఆర్ఎస్ అన్నారు. తెలంగాణ రాజకీయ అస్తిత్వ పార్టీగా,

బాలాపూర్ స్వేచ్ఛా సర్కిల్ ఆధ్వర్యంలో చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ గారి జయంతి వేడుకలు



సత్యమేవ జయతే - రంగారెడ్డి రంగారెడ్డి : బుధవారం రోజు సాయంత్రం రంగారెడ్డి జిల్లా బాలాపూర్ మండలం బాలాపూర్ స్వేచ్ఛా సర్కిల్ లో చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ గారి జయంతి నిర్వహించడం జరిగింది. కమాండర్ మైలారం జగన్, స్వేచ్ఛా సర్కిల్ విద్యార్థులకు శివాజీ గారి గురించి వివరిస్తూ, చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ భారత దేశ చరిత్రలో సువర్ణ ఆక్షరాలతో లిఖించబడిన పేరు ఇది. ఈ పేరు వింటే భారతావని పులకించి పోతుంది. మొఘలుల దాడుల నుంచి హిందూ మతాన్ని రక్షించిన ఘనత ఆ మూల యోధుడి కి దక్కుతుంది. శత్రువుల స్త్రీ లను కూడా తల్లి లా భావించేవారు. శివాజీ కి తన తల్లి తాను పుట్టిన భూమి పైన, ప్రజల పైన ప్రేమ కలిగి ఉంటుంది అనేక విద్యా బుద్ధులు నేర్పించింది. చిన్నప్పటి నుంచి అనేక కథలు చెప్పి వీర లక్షణాలు మొలకెంప జేసింది. పరమత సహనం, స్త్రీ ల పట్ల అపారమైన గౌరవం తన తల్లి వద్ద నేర్చుకున్నారు. తన తల్లి బోధనలతో అన్ని రకాల శిక్షణ లో రాటు తేదారు. అతి తక్కువ కాలంలో శివాజీ యుద్ధ తంత్రాల్లో నిశ్శూన్య లయ్యారు. మరల సామ్రాజ్య స్థాపన లక్ష్యం గా యుద్ధం మొదలు పెట్టారని విద్యార్థులకు చెప్పడం జరిగింది. ఇంకా ఈ కార్యక్రమంలో మైలారం లలిత విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. %91:14.1౩౩, 2/19/2025౦% ౦91 63097 61306: ౦౦౦౦

అంతర్ జిల్లా ఘరానా దొంగ అరెస్ట్.. రూ.11 లక్షల విలువగల సొత్తు స్వాధీనం



సత్యమేవ జయతే - కరీంనగర్ కరీంనగర్ : తాళం వేసిన ఇండ్లనే టార్గెట్ గా చేసుకొని వరుస దొంగతనాలకు పాల్పడుతున్న అంతర్ జిల్లా ఘరానా దొంగ మిట్టపల్లి లక్ష్మణుడు మల్లాపూర్ పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. బుధవారం మెటపల్లి సర్కిల్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కలల సమావేశంలో సీబి నిరంజన్ రెడ్డి వివరాలను వెల్లడించారు. నిర్మల్ జిల్లా ఖైరాపట్టణానికి చెందిన మిట్టపల్లి లక్ష్మణ్ అలియాస్ రవి అలియాస్ విజయ్(28) అను అతను నిజామాబాద్, నిర్మల్, కరీంనగర్, ఆదిలాబాద్ తదితర జిల్లాల్లో దొంగతనాలకు పాల్పడ్డాడు. వివిధ పోలీస్ స్టేషన్స్ పరిధిలో ఇప్పటి వరకు 40 కేసులు నమోదవగా పలు కేసుల్లో జైలుకు వెళ్లి వచ్చాడు. గత కొంతకాలంగా మెటపల్లి పోలీస్ సబ్ డివిజన్ పరిధిలో తాళం వేసిన ఇళ్లలో వరుసగా దొంగతనాలు జరుగుతున్న నేపథ్యంలో పోలీసులు ప్రత్యేక బృందం ఏర్పాటు చేసి గాలింపులు చేపట్టారు. ఈ క్రమంలో మల్లాపూర్ ఎస్ఐ రాజు ఆధ్వర్యంలో పోలీస్ సిబ్బంది మంగళవారం మధ్యాహ్నం ముత్తంపేట నిజాం చెక్ కర్ ఫ్యాక్టరీ సమీపంలో వాహనాల తనిఖీ నిర్వహిస్తుండగా మోటార్ సైకిల్ పై వస్తున్న అనుమానాస్పద వ్యక్తిని అదుపులోకి తీసుకొని విచారించగా దొంగతనాలకు పాల్పడుతున్నట్లు తెలిసింది. నిందితుడిని అరెస్టు చేసి రూ.11 లక్షల విలువగల 103 గ్రాముల బంగారం 125.3 గ్రాముల వెండి ఆభరణాలు, ఒక మోటార్ సైకిల్ ను స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు సీబి తెలిపారు. దొంగను చాకచక్యంగా పట్టుకొని సొత్తును రికవరీ చేసిన మల్లాపూర్ ఎస్ఐ రాజు, పోలీస్ సిబ్బందిని డిఎస్పీ రాములు అభినందించారు.

మంచిర్యాల పట్టణంలో చిత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ 195వ జయంతిని ఘనంగా జరుపుకున్నారు

- డిహెచ్ఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి దేవి పోచన్న మాట్లాడుతూ
- మతసామరసాన్ని పెంపొందించిన బహుజన చక్రవర్తి చిత్రపతి శివాజీ స్ఫూర్తితో అంతరాలేని సమాజంపై కృషి చేయాలి
- మతోన్మాదుల చెర నుండి ఈ దేశాన్ని రక్షించుకోవాలి
- రాజ్యాంగ రక్షణకై ప్రజలంతా ఉద్యమించాలి!



మత్సాన్ని ముస్లిం రాజుల నుంచి కాపాడిన వ్యక్తిగా ముస్లిం వ్యతిరేకిగా చరిత్రను వ్రాసినవారని ఆయన తెలిపారు. చిత్రపతి సైన్యంలో అన్ని మతాలకు అన్ని కులాలకు సమానమైన ప్రాధాన్యం ఇచ్చేవారని దానిని అందరూ గుర్తించాలని అన్నారు. అదేవిధంగా శివాజీ తన రాజ్యంలో రైతుల సంక్షేమం కోసం కార్మికుల సంక్షేమం కోసం అనేక సంస్కరణలు, సంక్షేమ విధానాలను తీసుకువచ్చి దున్నేవాడిదే భూమి అని భూమిని పంచిన చరిత్ర ఆయనకు ఉందని తెలిపారు. భారతదేశానికి స్వతంత్రం వచ్చిన తర్వాత శివాజీని కొన్ని రాజకీయ పార్టీలు ప్రధానంగా బిజెపి అనిపిస్తోంది దాని అనుబంధ మత సంస్థలు ప్రజల ఓట్లు కొల్లగొట్టడానికి తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారని దానిని ప్రజలు గమనించాలన్నారు. మహానుభావులు జ్యోతిరావు పూలే, డాక్టర్

అంబేద్కర్, గోవింద్ వన్సార్ లాంటి మహనీయులు శివాజీ వాస్తవ చరిత్రను తీసుకువచ్చే ప్రయత్నం చేశారని గోవిందువస్కర్ శివాజీ చరిత్రను రాసినందుకు 2015 ఫిబ్రవరి 16 మతోన్మాద అల్లరి మూల కల్పాలు జరిపితే ఫిబ్రవరి 20వ తేదీన వారు చనిపోయారు చిత్రపతి శివాజీ లక్ష్యాలు, శూద్ర కులాలకు రాజ్యాధికారం, రైతుల, కార్మికుల సంక్షేమం కోసమే ప్రజలు ఉద్యమించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిహెచ్ఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి దేవి పోచన్న, విజయ్ వెంకటేశ్వర్లు జిల్లా చరిత్రకేంద్రం మొగిలి లక్ష్మణ్ ప్రజాసంఘాల నాయకులు మాడిశెట్టి సత్యనారాయణ, బండారి సాయి, వెన్ను మొండి, కీర్తి రాజు, మాడిశెట్టి సురేష్, రామగిరి రాజారావు, మంతెన చంద్రకాంత్, కాజ్ ఖాన్, గజ్జల తిరుపతి, పొనగంటి యోసేఫ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ట్రాక్టర్లతో పంటను నాశనం చేసిన అధికారులు.. కుప్పకూలిన రైతు

సత్యమేవ జయతే - భోపాల్ : చేతికి అందివచ్చిన పంటను అధికారులు నాశనం చేశారు. ట్రాక్టర్లతో చేసుకున్న ధ్వంసం చేశారు. రైతు, అతడి భార్య వేడుకున్నప్పటికీ అధికారులు వినిపించుకోలేదు. దీంతో కోతకు వచ్చిన పంట నాశనం కావడం చూసి తట్టుకోలేక ఆ రైతు కుప్పకూలిపోయాడు. మధ్యప్రదేశ్ లోని విడిష జిల్లాలో ఈ సంఘటన జరిగింది. సిరోంజ్ లోని కేతన్ ఆసకట్ట ప్రాంతంలో సుమారు 20 ఎకరాల్లోని పంటను అధికారులు ధ్వంసం చేశారు. చేసుకో ట్రాక్టర్ నడిపి కోత దశకు వచ్చిన పంటను నాశనం చేశారు. రైతు మూల్ చంద్, అతడి భార్య ఎంత ప్రాధేయపడినా అధికారులు కనికరించలేదు. దీంతో పంట నాశనం కావడం చూసి షాక్ తో రైతు మూల్ చంద్ అక్కడ కుప్పకూలిపోయాడు. అధికారులు వట్టిచుక్కకుండా అక్కడి నుంచి వెళ్లిపోయారు. కాగా, తమ చర్మను అధికారులు సమర్పించుకున్నారు. అది ప్రభుత్వ భూమి అని స్థానిక రెవెన్యూ అధికారి విశాస్ అగర్వాల్ తెలిపారు. ఆక్రమణ నుంచి ఆ భూమిని విడిపించేందుకు నిబంధనల ప్రకారం చర్మలు తీసుకున్నట్లు చెప్పారు. మరోవైపు గత ఏడాది అక్టోబర్ లో ఆ భూమికి జరిమానా కూడా కట్టినట్లు రైతు మూల్ చంద్ తెలిపారు. దాని రశీదు కూడా తన వద్ద ఉందని చెప్పారు. అయినప్పటికీ అధికారులు వినిపించుకోకుండా తన పంటను నాశనం చేశారని ఆ రైతు వాపోయాడు. ఈ నేపథ్యంలో రైతు పంటను ధ్వంసం చేసిన అధికారుల తీరుపై విమర్శలతోపాటు రాజకీయంగా ఇది దుమారం లేపింది.



ఈ బైక్ షోరూం ప్రారంభించిన స్వీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ .



సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ టౌన్. బుధవారం రోజున వికారాబాద్ మున్సిపల్ పరిధిలోని సాకేత్ నగర్ లో ఎలక్ట్రికల్ ఈ బైక్ షోరూంను ప్రారంభించారు ఆయన మాట్లాడుతూ యువత వ్యాపారం ముందుకు సాగాలని అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో వెంకట్ రెడ్డి చిన్న జగదీష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

గడ్డం శైలజ స్మారక క్రికెట్ టోర్నమెంట్ విజేతలకు బహుమతులు ప్రధానం చేసిన స్వీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్.



సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ టౌన్. వికారాబాద్ పట్టణ పరిధిలోని ధన్నారం లో డి ఏ ఆర్ క్రికెట్ గ్రౌండ్ లో జరిగిన స్వర్ణ గడ్డం శైలజ స్మారక టోర్నమెంట్ 2025 విజేతలకు బహుమతులను ప్రధానం చేసిన తెలంగాణ స్వీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వికారాబాద్ టౌన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు అర్జున్ సుధాకర్ రెడ్డి డి సీఎం ఎస్ దైరక్షర్ కిషన్ నాయక్ మాజీ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ సామా రామచంద్ర రెడ్డి మల్లేష్ త్రిశ కారులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా స్వీకర్ ప్రసాద్ కుమార్ మాట్లాడుతూ తన సతిమణి స్వర్ణ గడ్డం శైలజ పేరు మీద అభిమానం తో క్రికెట్ పోటీలు ఏర్పాటు చేసినందుకు ధన్య వాదాలు తెలిపారు

23న లక్ష్మీ నారసింహ దివ్య స్వర్ణ విమాన గోపుర మహాశివరాత్రి ప్రతిష్ఠామహోత్సవం



సత్యమేవ జయతే - యాదాద్రి యాదాద్రి : యాదాద్రిగిరి లక్ష్మీనారసింహస్వామి దేవస్థానంలో స్వామివారి స్వర్ణ విమాన గోపురానికి మహాశివరాత్రి సందర్భంగా మహోత్సవాలు బుధవారం ఉదయం ప్రారంభమయ్యాయి. దేశంలోనే మొట్టమొదటి ఎత్తయిన స్వర్ణగోపురం పనులు యాదాద్రిలో పూర్తి కావచ్చాయి. యాదాద్రిగిరిగట్ట లక్ష్మీనారసింహ స్వామి ఆలయం లో బుధవారం (19వ తేదీ) నుంచి 23 వరకు మహాశివరాత్రి సందర్భంగా మహోత్సవాలు జరగనున్నాయి. 23న సుదర్శన లక్ష్మీనారసింహ దివ్య విమాన స్వర్ణ గోపురం మహాశివరాత్రి ప్రతిష్ఠా మహోత్సవం జరుగుతుంది. ఈ రోజు ఉదయం 7.45 గంటలకు స్వస్తివాచనం, విష్ణుక్షేత్రారాధన, బ్రహ్మహవాచనం, రక్షాబంధనం పూజలతో మహాశివరాత్రి సందర్భంగా ప్రారంభమైంది. సాయంత్రం విష్ణు సహస్రనామ స్తోత్ర పారాయణం, మృత్యుంగ్రహణం, యాగశాల ప్రవేశం, అఖండ దీప ప్రజ్వలన, అంకురార్పణ, ద్వార తోరణం ద్వజ కుంభారాధన, అంకురార్పణ హోమం జరుగుతుంది. బదు రోజుల పాటు వానమామలై మఠం పీఠాధిపతి మధుర కవి రామానుజ జీయర్ స్వామి ప్రత్యక్ష పర్యవేక్షణలో 108 మంది బుద్ధికులతో వంచకుండాత్మక యాగం జరుగుతుంది. కాగా 23వ తేదీ వరకు ఆలయంలో భక్తులచే జరిపే సుదర్శన నరసింహ హోమం రద్దు చేస్తున్నట్లు ఆలయ అధికారులు ప్రకటించారు. యాదాద్రిగిరిగట్ట లక్ష్మీనారసింహస్వామి దేవస్థానంలో స్వామివారి స్వర్ణ విమాన గోపురానికి మహాశివరాత్రి సందర్భంగా కార్యక్రమాలు ప్రారంభమయ్యాయి. దేశంలోనే మొట్టమొదటి ఎత్తయిన స్వర్ణగోపురం పనులు యాదాద్రిలో పూర్తి కావచ్చాయి. ఈ సందర్భంగా కార్యక్రమాల అత్యంత వైభవంగా నిర్వహించేందుకు సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. ఈ నెల 23న ఉదయం 11.54 గంటలకు సుదర్శన లక్ష్మీ నారసింహ దివ్య స్వర్ణ విమాన గోపుర మహాశివరాత్రి ప్రతిష్ఠామహోత్సవం నిర్వహించనున్నారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని వానమామలై మఠం 31వ పీఠాధిపతి రామానుజ జీయర్ స్వామి ప్రత్యక్ష పర్యవేక్షణలో నిర్వహించనున్నారు. కాగా గోపురానికి బంగారం తాపడం అమర్చే పనులు పూర్తి అయ్యాయి. తాపడం అమర్చే పనులకు మొత్తం 60 కిలోలకు పైగా బంగారాన్ని వినియోగించారు. సందర్భంగా కార్యక్రమానికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డితో పాటు మంత్రులు హాజరుకానున్నారు.

చత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ శోభ యాత్ర లో స్వీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్.



సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ టౌన్ . వికారాబాద్ పట్టణంలో అలంపల్లి సుంవికారాబాద్ వరకు శోభ యాత్ర జరిగింది భారీగా యువకులు పాలుగొన్నారు. స్వీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ మాట్లాడుతూ చత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ జయంతి రావడం సంతోషం అని అన్నారు వికారాబాద్ టౌన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు అర్జున్ సుధాకర్ రెడ్డి మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్ సత్యనారాయణ రంగారాజ్ రాజు గౌడ్ నాయకులు పాల్గొన్నారు

శ్రీశైల మల్లన్న క్షేత్రంలో మహాశివరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాలు



సత్యమేవ జయతే - శ్రీశైలం శ్రీశైలం : ప్రముఖ జ్యోతిర్లింగం, శక్తిపీఠ క్షేత్రమైన శ్రీశైలం భ్రమరాంబ మల్లికార్జున స్వామి ఆలయంలో మహాశివరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాలు బుధవారం ఘనంగా ప్రారంభమయ్యాయి. ఉదయం ఆలయ ప్రాంగణంలో యాగశాల ప్రవేశంతో ఉత్సవం మొదలయ్యాయి. ఈవో శ్రీనివాసరావు దంపతులు, సంబంధిత అధికారులు, అర్చకులు, వేదపండితులు సంప్రదాయబద్ధంగా ఆలయ ప్రాంగణంలోనికి స్వామివార్ల యాగప్రవేశం చేశారు. అనంతరం చతుర్వేదపారాయణలు, వేదస్మృతి కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఆ తర్వాత లోక క్షేమాన్ని కాంక్షిస్తూ బ్రహ్మోత్సవ సందర్భాన్ని పఠించారు. అనంతరం గణపతిపూజ, పుణ్యాహవాచనం, చండీశ్వర పూజలు నిర్వహించారు. కంకణధారణ, రుత్విగ్గరణం, అఖండదీపస్థాపన,

వాస్తుహోమం, రుద్రకలశ స్థాపన, పంచావరణార్చన, జపానుష్ఠానం జరిపించారు. సాయంత్రం బ్రహ్మోత్సవాల సందర్భంగా ధ్వజారోహణ కార్యక్రమం నిర్వహించి.. నకల దేవతలకు ఆహ్వానం పలికారు. ఆలయప్రాంగణంలో ప్రధాన ధ్వజస్తంభం పతాకావిష్కరించారు. నూతన వస్త్రంపై పరమశివుడి వాసునమైన నందీశ్వరుడి చిత్రాన్ని తీర్చిదిద్ది.. ధ్వజస్తంభంపై ఆవిష్కరించారు. అంతకు ముందు నందీశ్వరజపటాన్ని ఊరేగింపుగా ధ్వజస్తంభం వద్దకు తెచ్చి చండీశ్వరస్వామి ప్రత్యేక పూజలు చేసి.. భేరిపూజ నిర్వహించారు. బ్రహ్మోత్సవాల నేపథ్యంలో పెద్ద సంఖ్యలో భక్తులు ఆలయానికి చేరుకుంటున్నారు. క్యూలైన్లలో భారులు తీరి మల్లికార్జున స్వామి, భ్రమరాంబ అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు.

- పట్టు పస్త్రాలు సమర్పించిన శ్రీకాళహస్తిస్వర్ణ దేవస్థానం శివరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాల సందర్భంగా శ్రీశైలం భ్రమరాంబ మల్లికార్జున స్వామి అమ్మవార్లకు శ్రీకాళహస్తి దేవస్థానం తరఫున పట్టుపస్త్రాలను సమర్పించారు. ఆలయ సంప్రదాయ ప్రకారం ఆలయ ప్రధాన గోపురం వద్దకు శ్రీకాళహస్తి దేవస్థానం డిప్యూటీ ఈవో కృష్ణారెడ్డి, ప్రధాన అర్చకులు గురుకుల్ చేరుకోగా.. వారికి శ్రీశైల ఆలయ ఈవో శ్రీనివాసరావు స్వాగతం పలికారు. అనంతరం ఆలయ ప్రవేశం చేసి.. మేళ తాళాల మధ్య స్వామి అమ్మవార్లకు పట్టుపస్త్రాలు సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. మహాశివరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాలకు పట్టు పస్త్రాలను సమర్పించడం అనవాయితీగా వస్తుందని శ్రీకాళహస్తి దేవస్థానం కృష్ణారెడ్డి తెలిపారు.

తగ్గేదలే.. 90 వేలకు చేరువలో

బంగారం ధర.. తెలుగు రాష్ట్రాల్లో రేట్లు ఎలా

పసిడి ధరలు పరుగులు పెడుతున్నాయి.. గత కొన్ని రోజులుగా బంగారం, వెండి ధరలు రికార్డు స్థాయిలో పెరుగుతున్నాయి.. బంగారం 90వేలకు చేరువలో ఉండగా.. వెండి లక్ష మార్కు దాటి పరుగులు తీస్తోంది. అయితే.. మార్కెట్లో బంగారం, వెండికి ఎల్లప్పుడూ డిమాండ్ ఉంటుంది. అంతర్జాతీయంగా జరుగుతున్న పరిస్థితులు, పరిణామాల ప్రకారం..%పసిడి ధరలు పరుగులు పెడుతున్నాయి.. గత కొన్ని రోజులుగా బంగారం, వెండి ధరలు రికార్డు స్థాయిలో పెరుగుతున్నాయి.. బంగారం 90వేలకు చేరువలో ఉండగా.. వెండి లక్ష మార్కు దాటి పరుగులు తీస్తోంది. అయితే.. మార్కెట్లో బంగారం, వెండికి ఎల్లప్పుడూ డిమాండ్ ఉంటుంది. అంతర్జాతీయంగా జరుగుతున్న పరిస్థితులు, పరిణామాల ప్రకారం.. ధరల్లో ఎప్పుడీకప్పుడు మార్పులు, చేర్పులు జరుగుతుంటాయి.. అయితే.. తాజాగా బంగారం ధర స్వల్పంగా పెరగగా.. సిల్వర్ ధర స్వల్పంగా తగ్గింది. గురువారం (20 ఫిబ్రవరి 2025) ఉదయం ఆరు గంటల వరకు పలు వెబ్ సైట్లలో నమోదైన ధరల ప్రకారం.. 22 క్యారెట్ల బంగారం 10 గ్రాముల ధర రూ.80,360, 24 క్యారెట్ల పదిగ్రాముల గోల్డ్ ధర రూ.87,660 గా ఉంది. వెండి కిలో ధర రూ. 100,400 గా ఉంది. 10గ్రాముల బంగారంపై రూ.10 మేర ధర పెరగగా.. వెండి కిలోపై రూ.100 మేర ధర తగ్గింది. దేశంలోని ప్రధాన నగరాల్లో బంగారం, వెండి ధరలు ఎలా ఉన్నాయో తెలుసుకోండి. బంగారం ధరలు.. హైదరాబాద్ లో 22 క్యారెట్ల బంగారం ధర రూ.80,360, 24 క్యారెట్ల ధర రూ.87,660 గా ఉంది. విశాఖపట్నం, విజయవాడ నగరాల్లో 22 క్యారెట్ల బంగారం ధర



రూ.80,360, 24 క్యారెట్ల ధర రూ.87,660 గా ఉంది. ఢిల్లీలో 10 గ్రాముల 22 క్యారెట్ల పసిడి ధర రూ.80,460, 24 క్యారెట్ల ధర రూ.87,810 గా ఉంది. ముంబైలో 22 క్యారెట్ల ధర రూ.80,360, 24 క్యారెట్ల ధర రూ.87,660 గా ఉంది. చెన్నైలో 22 క్యారెట్ల ధర రూ.80,360, 24 క్యారెట్ల ధర రూ.87,660 గా ఉంది. బెంగళూరులో 22 క్యారెట్ల ధర రూ.80,360, 24 క్యారెట్ల ధర రూ.87,660 గా ఉంది. హైదరాబాద్ లో కిలో వెండి ధర రూ.1,07,900 విజయవాడ, విశాఖపట్నంలో రూ.1,07,900 ఢిల్లీలో వెండి కిలో ధర రూ.1,00,400 లుగా ఉంది. ముంబైలో రూ.1,00,400 గా ఉంది. బెంగళూరులో రూ.1,00,400లుగా ఉంది. చెన్నైలో రూ.1,07,900 లుగా ఉంది. కాగా, ఈ ధరలు ఉదయం 6 గంటలకు నమోదైనవిగా గమనించగలరు. ఒకవేళ మీకు బంగారం, వెండి ధరల లేటెస్ట్ అప్ డేట్ గురించి తెలియాలంటే ఈ మొబైల్ నెంబర్ కు 8955664433కు మిస్ కాల్ ఇవ్వవచ్చు.

చత్రపతి శివాజీ సమహారాజ్ జయంతి శోభయాత్ర లో నరేన్ దేవ్ పాండే



సంగారెడ్డి జిల్లా కొండాపూర్ మండలం మల్లేపల్లి గ్రామం లో నిర్వహించిన చత్రపతి శివాజీ సమహారాజ్ జయంతి శోభయాత్ర లో పాల్గొన్న %డి.జి.వీ% రాష్ట్ర కార్యకర్త సభ్యులు గా! శ్రీ! నరేన్ దేవ్ పాండే గారు మరియు గ్రామ ప్రజలు యావకులు చత్రపతి యాత్ర అసోసియేషన్ సభ్యులు తదితరులు పాలుగొన్నారు

సెకండ్ హ్యాండ్ కారు కొంటున్నారా? ముందు ఇవి చెక్ చేసుకోండి!



ఉపయోగించిన కారును కొనుగోలు చేసే ముందు దాని పరిస్థితిని తనిఖీ చేయండి. మీకు కారు సాంకేతిక అంశాల గురించి మంచి అవగాహన ఉంటే, మీరు పాత కారును క్షుణ్ణంగా తనిఖీ. కొంతమంది కారును కొనుగోలు చేసే ముందు డ్రైవింగ్ను మెరుగుపరచడానికి సెకండ్ హ్యాండ్ కారును కొనుగోలు చేస్తారు. కొత్త కారు కొనేంత బడ్జెట్ లేకపోవడంతో కొందరు వాడిన కారును కూడా కొంటారు. భారతదేశంలో కొత్త కార్లతో పాటు యూజ్ కార్ మార్కెట్ కూడా అభివృద్ధి చెందుతోంది. మీరు డ్రోకర్ సహాయంతో లేదా నేరుగా కారు యజమాని లేదా కంపెనీ నుండి ఉపయోగించిన కారును కొనుగోలు చేయవచ్చు. మీరు మంచి స్థితిలో ఉపయోగించిన కారు కొనడం చూస్తున్నట్లయితే కారును కొనుగోలు చేసే ముందు ఈ విషయాలను గుర్తుంచుకోండి. ఉపయోగించిన కారును కొనుగోలు చేసే ముందు దాని పరిస్థితిని తనిఖీ చేయండి. మీకు కారు సాంకేతిక అంశాల గురించి మంచి అవగాహన ఉంటే, మీరు పాత కారును క్షుణ్ణంగా తనిఖీ చేయవచ్చు. లేకపోతే మీరు మంచి, నమ్మకమైన

మెకానిక్ సహాయం తీసుకోవచ్చు. బయటి నుండి పాత కారు అందంగా కనిపించవచ్చు. కానీ మంచి మెకానిక్ కారు చిన్న పెద్ద లోపాలను బహిష్కరించేయవచ్చు. కారు ఇంజిన్, గేర్ బాక్స్ పరిస్థితి చాలా ముఖ్యం. ఇంజిన్ శబ్దం, అయిల్ లీక్లు, గేర్ షిఫ్టింగ్ సాఫీగా ఉందా అనే విషయాలను పరిశీలించడం చాలా ముఖ్యం. కారు బాడీ, రంగుపై శ్రద్ధ వహించండి. ఏదైనా అసాధారణ డెంట్లు, గీతలు, రంగు సమస్యలుంటే కారు రిపేర్ చేయబడి ఉండవచ్చు. పెయింట్ నాణ్యతను సరిగ్గా తనిఖీ చేయండి. అది పెయింట్ చేయబడిన కారు అయితే గతంలో ప్రమాదానికి గురయ్యే అవకాశం ఉంది. అలాగే కారులోని విడిభాగాలు అసలైనవా కాదా అనేది చూడాలి. రోజుల్లో చాలా మంది తమ కార్లలో సివిల్ జిని ఇంధనంగా ఉపయోగిస్తున్నారు. అయితే ఇది కారు ఆర్టీలో నమోదై ఉండదు. సెకండ్ హ్యాండ్ కారును కొనుగోలు చేసేటప్పుడు అది పనిచేసే ఇంధనాన్ని ఆర్టీలో పేర్కొనాలని గుర్తుంచుకోండి. తద్వారా మీరు భవిష్యత్తులో సమస్యలను ఎదుర్కోవాల్సిన అవసరం లేదు. వాహనం సైలెన్సర్

నుండి వచ్చే పొగపై శ్రద్ధ వహించండి. సైలెన్సర్ నుండి నలుపు లేదా నీలం రంగు పొగ వస్తుంటే ఇంజిన్లో కొంత లోపం ఉండవచ్చు. ఇంజిన్లో అయిల్ లీకేజీ సమస్య కారణంగా పొగ రంగు నలుపు లేదా నీలం కావచ్చు. టెస్ట్ డ్రైవ్ సమయంలో మీతో పాటు పరిజ్ఞానం ఉన్న మెకానిక్ను తీసుకెళ్లడం మంచిది. సెకండ్ హ్యాండ్ కారును కొనుగోలు చేసేటప్పుడు కారు హెడ్ లైట్, టెయిల్ లైట్, ఇండికేటర్, ఏసీని జాగ్రత్తగా చెక్ చేయండి. కొన్నిసార్లు ఈ విషయాలు భారీ ఖర్చులకు దారితీయవచ్చు. అందుకే సెకండ్ హ్యాండ్ కారు కొనే ముందు ఛాసిస్ నంబర్ చెక్ చేసుకోండి. పేపర్పై రాసిన ఛాసిస్ నంబర్, కారుపై రాసిన ఛాసిస్ నంబర్తో సరిపోలుతుందని నిర్ధారించుకోండి. ఈ రెండింటికీ వేర్వేరు నంబర్లు ఉంటే కారు కొనకండి. ఒకసారి కారు టెస్ట్ డ్రైవ్ చేయండి. సుమారు 20 నిమిషాల పాటు వివిధ వేగంతో కారును నడపండి. దాని సహాయంతో మీరు కారు పరిస్థితి, ఆక్సిజిని ఖచ్చితంగా అంచనా వేయగలుగుతారు.

వ్యాపారం

దేశంలో పేదలందరికీ వ్యాపారం.. పీఎంపివై-యా 2.0 లక్ష్యాలు ఇవే..!



ప్రజలకు అవసరమైన కనీస అవసరాలలో ఇల్లు ఒకటి. సురక్షితంగా జీవించడంలో పాటు సమాజంలో గుర్తింపునకు, చిరునామాకు ఇల్లు కీలకంగా ఉంటుంది. రియల్ ఎస్టేట్ రంగం విస్తరించిన నేపథ్యంలో అనేక ఇళ్లు, అపార్టుమెంట్లు అందుబాటులోకి వచ్చాయి. సంపన్నులు, ఎగువ మధ్యతరగతి ప్రజలు వీటిని కొనుగోలు చేస్తున్నారు. నిత్రత ఆదాయం ఉండడంతో సులభంగా ఈఎంఎం చెల్లిస్తారు. సమాజంలో పేదల పరిస్థితి వారికి భిన్నంగా ఉంటుంది. సంపాదించిన కూలి డబ్బులు తిండికి సరిపోతాయి. ఇక ఇల్లు కట్టుకోవడం వారికి తీరని కలగా మారుతుంది. ఈ నేపథ్యంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం అలాంటి వారికి అండగా నిలుస్తోంది. ప్రధాన మంత్రి ఆవాస్ యోజన (పీఎంపివై-యా) అర్బన్ పథకం కింద ఇళ్లను మంజూరు చేస్తోంది. ఈ పథకం కింద ఇప్పటి వరకూ 88 లక్షలకు పైగా ఇళ్లను పేదలకు అందజేశారు. కేంద్ర గృహ నిరాణ, పట్టణ వ్యవహారాలశాఖ సహాయ మంత్రి టి.భాస్కర్ సాహూ ఇటీవల రాజ్యసభలో ఇళ్ల విషయంపై వివరణ ఇచ్చారు. సభ్యులు అడిగిన ప్రశ్నకు ఆయన బదులు ఇచ్చారు. హౌసింగ్ అండ్ అర్బన్ అఫైర్స్

మంత్రిత్వశాఖ ద్వారా ఈ ఏడాది నవంబర్ 18 వరకూ 1.18 కోట్ల ఇళ్లను మంజూరు చేసినట్లు తెలిపారు. దేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలో పేదలకు పక్కా ఇళ్లను అందించడానికి పీఎంపివై-యా కింద పేదలకు అందించామన్నారు. వరకూ ఈ ఇళ్లను మంజూరు చేశామన్నారు. అలాగే పీఎంపివై-యా అర్బన్ 2.0 పథకాన్ని ప్రారంభించినట్లు వెల్లడించారు. మంత్రి సాహూ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలు అందించిన ప్రాజెక్టు ప్రతిపాదనల ఆధారంగా హౌసింగ్ అండ్ అర్బన్ అఫైర్స్ మంత్రిత్వశాఖ ఈ ఏడాది నవంబర్ వరకూ 118.64 లక్షల ఇళ్లను మంజూరు చేసింది. వాటిలో 88.02 లక్షలను లబ్ధిదారులకు పంపిణీ చేశారు. మిగిలిన ఇళ్లు వివిధ దశలలో ఉన్నాయి. దేశ వ్యాప్తంగా పట్టణ ప్రాంతాల్లో పది మిలియన్ల ఇళ్లను నిర్మించటానికి కేంద్రం చర్చలు చేపట్టింది. దీనిలో భాగంగా ఈ ఏడాది సెప్టెంబర్ 1న పీఎంపివై-యా 2.0 (అందరికీ హౌసింగ్) అనే మిషన్ ను ప్రారంభించింది. ఈ పథకంలో నాలుగు రకాల పద్ధతుల ద్వారా పేదలకు ఇళ్లను అందిస్తారు.

క్రికెట్

పింక్ బాల్ టెస్ట్ అంటే ఏంటి? అసలు ఎందుకు ఆడుతారు?



భారత్ ఆస్ట్రేలియా మధ్య డిసెంబర్ 6, 2024 నుండి పింక్ బాల్ టెస్ట్ జరగబోతుంది. ఈ మ్యాచ్ అడిల్డైడ్లో జరగనుంది. అయితే పింక్ బాల్ టెస్ట్ గురించి మీకు తెలియని కొన్ని ఆశ్చర్యకరమైన విషయాలు ఇదిగో.. నవంబర్ 2015లో అడిల్డైడ్లో తొలిసారిగా డే-నైట్, పింక్-బాల్ టెస్ట్ జరిగింది. పింక్-బాల్ టెస్ట్ క్రికెట్, షడ్డైల్డ్ క్రికెట్ అని కూడా పిలుస్తారు. మొదటి డే/నైట్ టెస్ట్ మ్యాచ్ ఆస్ట్రేలియా న్యూజిలాండ్ మధ్య అడిల్డైడ్లో జరిగింది. గులాబీని ఎంచుకోవడానికి ముందు ఆస్టిక్ వసుపు, నారింజతో సహా వివిధ రంగులను ప్రయత్నించారు. ఎక్కువ

క్యాచ్ల పట్టే ఫీల్డర్ల మైదానంలో పసుపు, నారింజ రంగు బంతలను సులభంగా గుర్తించగలరు. 2015లో న్యూజిలాండ్లో జరిగిన తొలి పింక్-బాల్ టెస్ట్లో స్వీట్ ఆస్ట్రేలియాకు నాయకత్వం వహించారు. అడిల్డైడ్లో జరిగిన మ్యాచ్లో ఆస్ట్రేలియా మూడు వికెట్ల తేడాతో విజయం సాధించింది. బాల్ తయారీదారులు రబ్బరు, కార్బ్, ఉన్ని నూలును ఉపయోగించి అన్ని క్రికెట్ బంతలను (ఎరుపు, గులాబీ, తెలుపు) తయారు చేస్తారు. 2000ల చివరలో టెస్ట్ మ్యాచ్ వీక్షకుల సంఖ్య తగ్గుతోందన్న ఆందోళనల తర్వాత టెస్టులను నిర్వహించాలనే ఆలోచన వచ్చింది.

పింక్ బాల్ టెస్ట్కు ఎలాంటి పిచ్ వాడుతున్నారో తెలుసా..



డిసెంబర్ 6 నుండి అడిల్డైడ్లో భారత్, ఆస్ట్రేలియా మధ్య పింక్ బాల్ టెస్ట్ మ్యాచ్ జరగనుంది. ఐదు మ్యాచ్ల సిరీస్లో భారత్ జట్టు 1-0తో ముందంజలో ఉంది. పింక్ బాల్ టెస్ట్లోనూ గెలిచి, సిరీస్లో అధిక్తం సాధించాలని కోరుకుంటోంది.. డిసెంబర్ 6 నుండి అడిల్డైడ్లో భారత్, ఆస్ట్రేలియా మధ్య పింక్ బాల్ టెస్ట్ జరగనుంది. ఐదు టెస్ట్ మ్యాచ్ల సిరీస్లో 1-0తో అధిక్తంలో ఉన్న టీమిండియా అడిల్డైడ్లోనూ విజయం సాధించాలని కోరుకుంటోంది. బిడ్డ పుట్టడంతో తొలి టెస్ట్ ఆడలేకపోయిన కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మకు సిరీస్ రెండో మ్యాచ్లో ఆడనున్నారు. అయితే, పింక్ బాల్లో ఆస్ట్రేలియాను ఓడించడం భారత్కు అంత సులువు కాదు. పింక్ బాల్ టెస్ట్ ఆస్ట్రేలియా బలంగా మారింది. ఇప్పటి వరకు ఆ జట్టు తన చరిత్రలో ఒకే ఒక్క పింక్ బాల్ టెస్ట్ మ్యాచ్లో ఓడిపోయింది. చివరిసారిగా ఆస్ట్రేలియాలో పింక్

బాల్తో టెస్ట్ మ్యాచ్ ఆడిన భారత్ ఆ మ్యాచ్ రెండో ఇన్నింగ్స్లో కేవలం 36 పరుగులకే ఆటోటైంది. అయితే, ఆ పర్యటనలో అద్భుతంగా పునరాగమనం చేసిన భారత్ 2-1తో సిరీస్ను కైవసం చేసుకున్నారు. అడిల్డైడ్ పిచ్ మరోసారి ప్రేసిగా ఉంటుందని భావిస్తున్నారు. ఈ విధి మ్యాచ్కు వేదికైన మైదానం నుంచి కొన్ని ప్రత్యేక ఫోటోలు బయటకు వచ్చాయి. భారీ మ్యాచ్కు అడిల్డైడ్ పిచ్ను సిద్ధం చేసే పనులు జోరుగా సాగుతున్నాయి. బౌలర్లకు ఇక్కడ చాలా సహకారం లభిస్తుందని భావిస్తున్నారు. బౌలర్లు మంచి స్పింగ్ పొందుతారు. కాన్బెర్రాలో భారత్ బౌలర్లు కూడా మంచి స్పింగ్ పొందారు. ఇక్కడ కూడా స్పింగ్ పొందే అవకాశం ఉంది. రెండో టెస్ట్ నుండి హేజిల్వుడ్ బెట్. ఈ పిచ్పై ఆస్ట్రేలియా భారీ స్పృహ చేయకుండా భారత్ బౌలర్లు అడ్డుకోగలరు. ఆస్ట్రేలియా స్టార్ జోషి హేజిల్వుడ్ గాయం

